

在校生陷校园贷不纳入失信名单

最高法：失信名单设置一至三个月宽限期，严查超标查封和乱查封

新华社北京1月2日电 最高人民法院2日发布关于在执行工作中进一步强化善意文明执行理念的意见，在依法保障胜诉当事人合法权益同时，最大限度减少对被执行人权益影响。

意见提出，突出执行工作的强制性，持续加大执行力度，及时保障胜诉当事人实现合法权益，依然是执行工作的工作重心和主线。执行工作对各方当事人影响重大，人民法院在执行过程中也要强化善意文明执行理念，严格规范公正保障各方当事人合法权益。

在严格规范纳入失信名单和限制消费措施方面，意见明确了不得采取惩戒措施的几类情形。其中规定，单位是失信被执行人的，人民法院不得将其法定代

表人、主要负责人、影响债务履行的直接责任人员、实际控制人等纳入失信名单。全日制在校生因“校园贷”纠纷成为被执行人的，一般不得对其采取纳入失信名单或限制消费措施。

被限制消费的个人因本人或近亲属重大疾病就医，近亲属丧葬，以及本人执行或配合执行公务，参加外事活动或重要考试等紧急情况亟需赴外地，向人民法院申请暂时解除乘坐飞机、高铁限制措施，经严格审查并经本院院长批准，可以给予其最长不超过一个月的暂时解除期间。

意见明确规定，限制被执行人子女就读高收费学校，是指限制其子女就读超出正常收费标准的学校，虽然是私立

学校，但如果其收费未超出正常标准，也不属于限制范围。人民法院在采取此项措施时，应当依法严格审查，不得影响被执行人子女正常接受教育的权利。

意见同时规定，各地法院可以根据案件具体情况，对于决定纳入失信名单或者采取限制消费措施的被执行人，可以给予其一至三个月的宽限期。在宽限期内，暂不发布其失信或者限制消费信息；期限届满，被执行人仍未履行生效法律文书确定义务的，再发布其信息并采取相应惩戒措施。

针对实践中有的法院存在的超标的查封和乱查封问题，意见提出，要采取有效措施坚决纠正实践中出现的超标的查封、乱查封现象，畅通人民群众反映问题

渠道，对有关线索实行“一案双查”，对不规范行为依法严肃处理。意见还提出，依法适当采取财产变价措施，适当增加财产变卖程序适用情形，在财产变价环节确保双方当事人利益最大化。充分用好执行和解及破产重整等制度，平衡债权人、债务人、出资人、员工等利害关系人的利益。

为推进律师全面、深入参与执行工作，最高法同时发布了关于深入推进律师参与人民法院执行工作的意见，明确律师在促进人民法院执行工作中的地位和作用，充分发挥律师职能优势，构建律师与当事人、律师与执行人员的良性互动关系，建立健全解决执行难长效机制。

[速览天下]

涉嫌帮助戈恩逃亡 土耳其逮捕7人

经媒体披露，日产汽车公司前董事长戈恩逃离路线浮出水面，从日本关西机场乘一架私人飞机飞往土耳其伊斯坦布尔，继而转机飞抵黎巴嫩。土耳其警方2日在伊斯坦布尔逮捕7名涉嫌向戈恩提供帮助者，包括4名飞行员。

据土耳其媒体报道，伊斯坦布尔警方逮捕7人，包括一家私营客运航空公司4名飞行员、一家私营机场地面业务公司2名雇员和一家货运公司经理。土耳其警方说，全部7人将提供证词。一名土耳其内政部官员表示，土耳其边境警方没有得到戈恩抵达的通知，戈恩的入境和离境均无记录。

目前，戈恩逃亡细节传言四起，其中他藏身乐器箱离开东京寓所的说法已被戈恩的妻子和随行人员否认。戈恩现年65岁，出生于巴西，黎巴嫩裔，持有巴西、法国、黎巴嫩护照。按黎巴嫩政府官员说法，戈恩持法国护照“合法”入境。 据新华社

降低孩子超重风险 低脂奶不如全脂奶

全脂牛奶和低脂牛奶，哪种有助于降低孩子超重风险？加拿大一项研究结果可能令不少人吃惊，因为这项研究发现，喝全脂奶的孩子超重或肥胖风险比喝低脂奶的孩子低40%。

研究人员分析7个国家或地区28项关于孩子超重风险和喝牛奶关系的研究数据，涉及将近2.1万名1岁至18岁孩子，发现其中18项研究显示，孩子喝全脂奶会降低超重或肥胖风险，但没有一项研究显示孩子喝低脂奶能降低超重或肥胖风险。

值得注意的是，加拿大现行膳食指南建议孩子从两岁起喝低脂牛奶，以减少超重或肥胖风险。研究主要作者马圭尔医生认为，与喝全脂奶相比，这种做法不会让孩子们更瘦。马圭尔说，这项研究仅为观察性研究，无法确定全脂奶就是降低超重风险的原因：“全脂奶可能关联其他降低超重或肥胖风险的因素。” 据新华社

“水煮黄河”

□新华社发

黄河三盛公水利枢纽库区近日连续出现“水煮黄河”景观，黄河像煮饺子开了锅，远远望去整个库区雾气腾腾，蔚为壮观。



全国人大拓宽诉求渠道 将开通网上信访平台

新华社北京1月2日电 记者2日从全国人大常委会办公厅获悉，全国人大机关将于近期开通网上信访平台，让群众少跑路，让数据多跑腿，将网上信访打造成为人大信访工作的主渠道。目前，网上信访平台开通前的各项准备工作已基本就绪。

据悉，党的十八大以来，全国人大机关按照党中央关于“改革信访工作制度，实行网上受理信访制度，健全及时就地解决群众合理诉求机制”的重大决策部署，积极适应信息化时代发展趋势，及时启动网上信访建设工作，拓宽民意诉求表达渠道，实现群众信访网上受理、网上办理、网上答复。机关网上信访平台开通后，信访人通过“中国人大网”进行注册登录，即可提交信访内容。为保证网上信访平台依法、安全、规范运行，全国人大机关信访局研究制定了《全国人大机关网上信访须知》《全国人大机关网上信访工作规程》等文件，明确信访人注册登记、提交信访等网上信访事项有关规定和要求，并对后台办理工作流程等作出明确规定和纪律要求。

据了解，网上信访平台开通后，全国人大机关将进一步在便捷畅通管用上下功夫，在智能化建设上下功夫，在挖掘利用信访大数据上下功夫，努力提升人大信访工作信息化水平。

宝岛“黑鹰坠落”

台当局“参谋总长”等8人因飞机失事死亡

台湾防务部门一架UH-60M黑鹰直升机2日上午在乌来山区发生迫降意外，台湾防务部门当天下午召开记者会证实，包括“参谋总长”沈一鸣等8人无生命迹象，另外5人生还。

台湾防务部门在松山基地指挥部召开临时记者会表示，失事飞机上共有13人，飞机上午7时54分从松山起飞，8时7分消失在乌来山区。台湾防务部门稍早表示，飞机状况可能不是很理想。台湾气象部门预报员陈伊秀表示，失事附近地区仅云量偏多，但能见度不会太差。另据台湾防务部门人士透露，黑鹰直升机迫降山区时，第一个传出求救讯息的是同机随行的记者，但事后再次拨打电话时已无人接听。

据台媒媒体稍早时候报道，失事的黑鹰直升机发生意外迫降，但随后公布的现场照片显示，坠毁直升机残骸已经严重扭曲变形，救援人员被迫破坏残骸抢救幸存者，包括沈一鸣在内的8人当场宣布死亡。

公开资料显示，沈一鸣在2019年7月接任台湾防务部门“参谋总长”一职。此外，“政战局副局长”于亲文、“情次室助理次长”洪鸿钧也在遇难者名单中。

据报道，沈一鸣所搭乘的UH-60M黑鹰直升机为“空军救护队”所有。此外，2018年2月，台湾当局内务部门“空勤总队”所属的一架同型号黑鹰直升机，曾于兰屿失事，造成6人死亡。2018年3月，曾有一架同型号黑鹰直升机由新社起飞执行任务，机组人员发现警示灯亮起，随后预警降落高雄林园靶场，未造成人员伤亡。

资料显示，台湾当局为汰换老旧的UH-1H直升机，斥资约新台币847.37亿元，向美国采购60架UH-60M黑鹰直升机。

黑鹰直升机是美国西科斯基公司生产的双涡轮轴引擎、单旋翼直升机，是从S-70型发展而来的一种中型通用或攻击直升机。主要特色是在高海拔与海上救灾、救难、救护、观测、侦巡、运输等任务。

据中新社